

满洲里市警方破获一起24年命案积案

满洲里讯 日前,呼伦贝尔市满洲里市公安局扎赉诺尔区分局刑警队成功将潜逃20余年的“1997-05-14”命案逃犯抓捕归案。

1997年5月14日,满洲里市扎赉诺尔区一包子铺内发生一起伤害致死案,经侦查员现场走访及侦查,发现于某、曹某生以及一名绰号叫“小杈子”的男子有重大作案嫌疑。

案发后,扎赉诺尔区分局刑警队立即成立专案组开展案件侦破工作。经大量侦查工作,于1999年在山东省济南市将犯罪嫌疑人于某成功抓获,但是受限于当时的客观条件和侦查手段,关于另外两名犯罪嫌疑人曹某生和绰号“小杈子”的男子的线索十分有限,案件破获陷入僵局。

历年来,尽管刑警队人员更迭,但扎区刑警从未放弃对嫌疑人的抓捕工作。

犯罪嫌疑人曹某生由于在逃多年,东躲西藏,无法正常生活,迫于内心的巨大压力,2021年4月7日,犯罪嫌疑人曹某生到公安机关投案自首。当年作案的三名犯罪嫌疑人已到案两名,极大鼓舞了办案民警破案的决心,专案组决定趁热打铁,加速对另外一名犯



罪嫌疑人的追捕。在对曹某生的审讯中,民警从曹某生的供述中得知,另一名犯罪嫌疑人“小杈子”本名叫齐某权,黑龙江籍贯。得知这一线索后,扎区分局刑警队围绕此线索展开了大量的调查摸排,最终在扎兰屯市公安局兴华派出所民警的大力协助下找到犯罪嫌疑人齐某权的系人,进而围绕其系人开展调查取证工作。

功夫不负有心人,在办案民警的不懈努力下,一个名为陈某伟的河南籍男子进入了民警的视线,根据已经取得的线索,各条证据均表明,陈某伟就是专案组多年来一直苦苦寻找的犯罪嫌疑人“小杈子”,也就是齐某权。专案组决定立即对其开展抓捕工作。2021年10月23日,在相关技术部门的全力配合下,专案组民警在上海市某工地内将犯罪嫌疑人陈某伟成功抓获,并押解回到满洲里市扎赉诺尔区。

天网恢恢疏而不漏,随着最后一名犯罪嫌疑人到案,时隔24年的命案终于得以破获。

(吴俊晖)

男子偷菜暴露潜逃 难逃法网主动投案

包头讯 日前,包头市固阳县公安局兴顺西派出所破获一起盗窃案件。

案发当晚,包头市固阳县新顺西镇某企业员工打电话报警称:“我们企业种植的糖菜被偷了,偷菜的人跑了……”接警后,固阳县公安局兴顺西派出所民警立即赶到现场后发现,在现场的菜地边上有一辆装满了被偷糖菜的商务车。民警随后锁定了犯罪嫌疑人方某某,在民警的劝说下,方某某于次日到兴顺西派出所投案自首。

到案后,方某某如实供述了其作案过程,但只承认实施了这一次盗窃。随后,民警从其家中的仓库内发现数吨的糖菜,价值3000余元。因涉案金额较大,兴顺西派出所立即将该案件移交固阳县公安局刑侦大队作进一步办理。

经查,方某某家中喂养着400多只鸡,看到大面积的糖菜,便心生贪念。据方某某交代,仓库中的糖菜是经过其多次实施盗窃后储存起来的。方某某再次驾车来到此地偷菜,被发现后便弃车逃跑,自知难逃法网,遂投案自首。经审讯,嫌疑人方某某对其盗窃糖菜的犯罪事实供认不讳。

目前,方某某已被该局被依法刑事拘留。(肖明)

冒充领导骗钱财 当庭受审获刑罚

呼和浩特讯 呼和浩特市玉泉区人民法院指控被告人刘某犯诈骗罪,向玉泉区人民法院提起公诉。日前,玉泉区人民法院依法适用简易程序,实行独任审理,公开开庭审理了该案。

玉泉区检察院指控:2018年国庆节期间,被告人刘某冒充呼和浩特市某医院伙食科科长,以采购食堂食材为由,先后骗取被害人张某某人民币共计9800元,全部用于自己花销。

公诉机关认为,被告人刘某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人钱财共计人民币9800元,数额较大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十六条的规定,应当以诈骗罪追究其刑事责任。

法院认为,被告人刘某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人钱财共计人民币9800元,其行为构成诈骗罪。公诉机关指控的犯罪事实清楚,证据确实、充分,指控的罪名成立,法院予以支持。鉴于被告人刘某当庭认罪态度较好,具有悔罪表现,并积极赔偿被害人经济损失,取得了被害人谅解,且自愿签署《认罪认罚具结书》,法院酌情从轻处罚。呼和浩特市玉泉区人民法院依照相关法律规定,判决被告人刘某犯诈骗罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币三千元。(陈海青)

首府交警雷霆出击 一晚查获酒驾49起

呼和浩特讯 11月18日20时至19日3时,呼和浩特市公安局交警支队出动300余名警力在全市范围内突击开展酒驾、醉驾整治行动,共查获酒驾、醉驾49起。

为保持对酒驾、醉驾等严重交通违法行为的高压态势,从源头遏制重特大交通事故的发生,交管部门抽调了300余名警力从11月18日20时至19日3时在市区集中开展酒、醉驾查处行动,查处路段主要分布在辖区内城乡接合部、主干道重点路口、酒店、夜店、酒吧、饭店等餐饮娱乐场所。

暴力袭警法不容

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院审理了一起暴力袭警案件,依法对被告人肖某某以袭警罪、危险驾驶罪数罪并罚,判处有期徒刑三年,并处罚金人民币五千元。

被告人肖某某酒后驾驶两轮摩托车行驶至扎兰屯市大拇指饭店南门前时,未按照执勤交警示意停车接受检查,并加速逃跑。后行驶至扎兰屯市南苑小区北门时,再次遇到执勤

11月18日22时40分许,交管支队高速快速路大队在南二环及西二环多个匝道口设置了卡口,对过往车辆依次进行检查。当天晚上大队出动45名警力,设置4个执勤点进行查处,截至11月18日24时,该大队查获了3名醉驾和2名酒驾。

此次行动时间跨度大、突击性强,共查获酒驾、醉驾行为49起,其中涉嫌醉酒驾驶机动车33起,饮酒驾驶机动车16起,目前,交管部门对违法人员正在按照相关法律程序予以办理。(王永明 白宇)

依法严惩获刑罚

交警,肖某某为逃避检查,驾车冲击检查卡,并将辅警撞倒,致使辅警受伤。经司法鉴定,肖某某血液中检出乙醇,含量为129.79mg/100ml,辅警所受损伤评定为轻伤二级。

被告人肖某某醉酒后驾驶机动车在道路上行驶,路遇交警检查,抗拒执法,不顾交警阻拦,公然驾驶机动车将交警撞成轻伤,该行为严重危及人身安全,应依法严惩。法院依法作出上述判决。(马维峰 王敏毓)

循线抓获卖卡嫌犯 协助外地警方破案

乌海讯 近日,乌海市公安局海勃湾区分局刑警大队在“断卡行动”中成功抓获一名贩卖银行卡犯罪嫌疑人,协助外地公安机关破获电信诈骗案件17起,涉案价值近50万元。

2020年5月,家住海勃湾区现年19岁的犯罪嫌疑人赵某某,他在微信聊天时,曾听到一个未曾谋面的微信朋友武某说过,他有渠道可以赚快钱。赵某某很快就用微信联系上了武某,武某在聊天中告诉赵某某,赚快钱的方法就是用自己的身份证去办理银行卡和电话卡,然后再将银行卡和电话卡卖给别人,每办一张银行卡、一张电话卡,并开通网银、U盾一套合计是800元,这个方法对于赵某某来说,等于瞌睡给了个枕头。

赵某某在焦急等待一个星期左右,武某就给赵某某联系了一个人购买银行卡的人,和赵某某在海勃湾区某地见面。见面后,赵某某在购买他银行卡的人带领下,来到一家手机营业厅,用赵某某身份证办理了一张手机卡。办完电话卡之后,买卡人就骑电动车带着赵某某去某银行,又用赵某某的身份证办理了一张银行卡和网银U盾。当时要购买银行卡的人,要求对方将办理的那张银行卡额度提升至500万元,并将赵某某新办的手机卡绑定在新办理的银行卡上了。办理完之后,武某将购买银行卡的人的微信名片发给赵某某,让赵某某添加了对方的微信号。当天要购买银行卡的人,就给赵某某通过微信转账转了300元,对方说他也没钱,先给赵某

某300元花着,后续有钱了再给。过了五六天,在赵某某的反复催问下,对方又给赵某某转了450元。当时说好的给转账800元,买卡人只给转了750元,然后就再也联系不上了。

海勃湾区公安分局在“断卡”行动中持续发力,刑警大队迅速组织侦查,加大力度深挖线索,在乌海市公安局有关部门的协助下,及时锁定了犯罪嫌疑人的身份信息,立即组织警力前往银行调取嫌疑人涉案资金40余万元,并于日前将嫌疑人赵某某抓获归案。

经审查,犯罪嫌疑人赵某某对其卖银行卡、电话卡的犯罪事实供认不讳。该案的破获,成功协助外地公安机关破获17起电信诈骗案件。(杨利军 巴特尔 嘎日迪)

扎鲁特旗警方成功侦破一起公安厅挂牌督办案件

鲁北讯 自“林草专项整治行动”开展以来,通辽市扎鲁特旗公安局充分发挥作用,通过行刑衔接精准打击,剑锋直指资源领域犯罪。近日,该局成功侦办一起自治区公安厅挂牌督办的破坏资源类犯罪案件。

在对扎鲁特旗林业和草原局移交的“阿某非法占用农用地”一案进行侦查时发现,扎鲁特旗乌力吉木仁苏木某嘎查村民阿某于2019年、2020年,在自家承包的草牧场内

非法开垦草原合计615.75亩,种植玉米、青贮等农作物,造成草原植被大面积破坏。由于涉案数量较大,2021年8月,此案被内蒙古自治区公安厅列为挂牌督办案件。

侦查过程中,由于犯罪嫌疑人阿某突发疾病,加之年限跨度较大,证据灭失严重,使案件一度陷入僵局。为尽快破案,扎鲁特旗公安局抽调“猎豹突击队”精干警力成立专案组,全力开展侦破。在各相关职能部门和

警种的大力支持配合下,侦查人员克服重重困难,经过深入细致地摸排走访和缜密侦查,最终获取大量有效证据。在确凿的证据面前,阿某如实供述了非法占用农用地的全部犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人阿某因触犯了相关法律规定,涉嫌非法占用农用地罪,已被扎鲁特旗公安局采取刑事强制措施,该案件正在进一步办理中。(李美玲 巴雅尔)